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17. 7. 2018 

17. den měsíce července. Další táboření Wakantopa úspěšně začalo,  indiáni i Valarim 

dorazili do svých vesnic a rychle si zvykli na život uprostřed lesů. Valarim vykonali Kruh 

Světel,  indiáni usedli ve sněmovním teepee k Ohni Přivítání. Vesnice zahalila noční tma a 

všichni se těší,  co se jim bude první noc zdát.  

18. 7. 2018 

Ve slunečném ránu jsme v prvním poradním kruhu s napětím čekali,  jaké sny přinesla 

první noc. Ovšem k našemu překvapení se velkému množství bojovníků a squaw nezdálo 

vůbec nic. A nedosti na tom. V některých teepeech bylo v noci slyšet podivné mumlání a 

dokonce i syčení. Pojali jsme podezření,  jestli nás opět nestraší náš starý nepřítel Had,  ale 

nemáme pro to žádné další důkazy. V průběhu dne nás však měly čekat ještě podivnější 

zážitky. Někteří z dospělých si dopřáli dopolední čtvrthodinku spánku a byli vzbuzeni 

strašnými nočními můrami. Bílá Kuna nemohla popadnout dech a Hlučnému Datlovi se 

zdálo,  že je slepý, Měsíční  Záře nemohla chodit a Zpívající Flétna měla pocit, že jí hoří 

celé tělo. A také Kojot měl podivný zážitek,  neboť se mu zdálo,  že je nahý a neustále se 

dožadoval dalších vrstev oblečení. Zkrátka vše začíná ukazovat na to,  že nám někdo 

škodí. Abychom oddělili špatné sny od dobrých,  budeme pro každého potřebovat lapač 

snů,  proto jsme se pustili do jejich výroby. Kromě toho jsme v pozdním odpoledni vyslali 

do okolí výzvědné výpravy, aby zjistily,  zda se tu netoulají někteří z našich nepřátel z 

minulých let. Na válečnou pláň se vydali mladí bojovníci,  které vedl  Liščí Tlapka z klanu 

Válečného Štítu,  Kojot,  Svišť a Datel z klanu Psích Bojovníků  šli směrem k doupěti 

lidožravého obra a Ithunkala z klanu Lovců se vydal směrem k našemu starému tábořišti. 

Ještě o kus dál vyjeli v sedlech našich koní Perlička a Narmo z klanu Koňských Lidí. 

Výpravy našly různé podezřelé stopy,  ale nic,  co by ukazovalo na jasného nepřítele. 

Dlužno však podotknout, že proti tomu,  aby se na  válečné výpravy vydávali pouze 

bojovníci důrazně protestovala naše mladá squaw Puma a dožadovala se,  aby i dívky a 

ženy mohly projevit svou bojeschopnost. Válečníci se jí však hlasitě vysmáli. Den se 

pomalu chýlil ke konci a my jsme využili příznivého počasí k zahájení meditací.  

19. 7. 2018 

Do třetího dne našeho táboření jsme vstávali plni zvědavosti,  jestli lapače snů pomohly 

odstranit naše potíže. Výsledek byl nejasný. Mnohým se stále ještě nezdálo nic,  jiní si 

stěžovali na ošklivé noční můry. Noční hlídka vedená Ithunkalou nám popsala své setkání 

s podivínem v plášti z bizoní kůže, který se představil jako Iktome. Je to  šprýmař a 

potměšilý záškodník. Váháme,  zda to není on,  kdo nás trápí zlými sny,  ale převažuje 

názor,  že tak mocný přece jen není.  Než se poradní kruh rozešel, přihlásila se o slovo 

Puma. Celou noc prý přemýšlela,  jak bojovníkům dokázat,  že také ženy a dívky budou 

užitečné v bojích a na válečné stezce. Všechny nás překvapila,  když vyzvala na souboj 



Bouřkového Mraka. Ten se napřed velice smál,  ale nakonec výzvu přijal. Aby se síly 

trochu vyrovnaly,  poskytnul  Pumě vlastní kopí a sám bojoval holýma rukama. I tak byl 

výsledek jednoznačný. Proti zkušenému válečníkovi neměla odvážná squaw žádnou 

naději.  

Abychom na chvíli zapomněli na nesnáze,  které nás trápí,  věnovali jsme se hrám a 

budování příbytků pro malé lesní bytosti.  

Bohužel se ukázalo,  že neznámý škůdce,  který zasahuje do našich snů, ještě svou práci 

neskončil. Tři  mladí bojovníci se z odpolední dřímoty opět probudili s vyděšeným 

křikem. Hadač  měl pocit,  že je pohřben zaživa,  Javorovi se zdálo,  že je pronásledován 

početnými nepřáteli a Sviště v jeho představách trápil roj rozzuřených včel. Protože už 

opravdu nevíme,  co dál,  hledal šaman Hununpa pomoc ve svých zkušenostech i u 

Velkého Tajemství. Po chvíli nám sdělil,  že to vypadá jako bychom pohněvali Matku 

Zemi a ta nám svou nelibost dává najevo v našem spánku,  neboť v něm se jí nejvíce celým 

tělem dotýkáme. Zkusíme si ji tedy udobřit tím,  že z tvárné hlíny zhotovíme to,  co máme 

nejraději. Dali jsme se do práce a brzo vznikla spousta zajímavých a krásných výtvorů. Pak 

se snesla večerní tma. Postavili jsme hlídky a čekali,  co přinese tato temná letní noc. 

Přinesla velké překvapení. Z lesa se začal ozývat nádherný zpěv.  Silný ženský hlas zpíval 

vábivou melodii. Nenechali jsme se však vylákat do tmavého lesa a celý kmen se zbraněmi 

v rukou napjatě vyčkával,  co bude dál. Po chvíli ticha se údolím rozlehl samolibý a 

potměšilý smích,  který se postupně vzdaloval. Máme velké podezření, že jsme právě 

slyšeli bytost,  která má na svědomí naše trable. Hlídku proto vystřídali zkušení válečníci a 

kmen se vrátil do svých teepee k neklidnému spánku.  

20. 7. 2018 

Končí čtvrtý den našeho zápolení s neznámým nepřítelem. Jsme velice unaveni,  protože 

přinesl velké množství neočekávaných událostí. Kožešiny a přikrývky v našich teepeech 

nás již lákají k odpočinku,  a tak se o našich dnešních dobrodružstvích dozvíte až zítra.  

21. 7. 2018 

Nuže zde jsou slíbené zprávy ze včerejška. Hned ráno nám Hununpa vyjevil svou vizi. 

Viděl v ní velký oheň, hovořil s Matkou Zemí, viděl může-nemuže, ženu-neženu a také 

velký strom, který s ním mrštil kamsi daleko. Většině z toho zatím nerozumíme, ale jasné 

je,  že oheň znamená to,  že hliněné figurky je třeba vypálit. Abychom se pokusili objasnit 

kdo nám v noci zpíval a vysmíval se,  vydali jsme se na výpravy do okolí. Našli jsme řadu 

drobných podezřelých stop,  ale nic zásadního. Díky tomu jsme si na chvilku mohli zlepšit 

náladu oblíbenou hrou Hutut a dalšími zábavami.  

Odpoledne nás překvapil příchod neznámého může. Přišel v doprovodu psa a měl oblečení 

umazané od hlíny. Ukázalo se,  že to je potulný hrnčíř. Také jeho trápí zlé sny,  a proto 

hledá posvátnou hlínu, s jejíž pomocí by problém vyřešil. To se nám náramně hodí. 



Společně jsme pod vedením jeho speciálně vycvičeného psa našli bohaté ložisko té správné 

hlíny a hrnčíř začal stavět pec.  

Naše pracovní úsilí bylo narušeno hlasitým smíchem, který se ozýval z lesa. Tentokrát to 

byl mužský hlas. Po chvíli vyšel na louku hřmotný muž se zlatou tváří. Chtěli jsme s ním 

hovořit a zjistit,  co je zač. Ale on se jen smál a smál. Když jsme se k němu chtěli přiblížit, 

mávnul svým pláštěm a stateční bojovníci padali k zemi jako stébla trávy v silném větru. 

Po chvíli se přízrak vytratil a z lesa dozníval jen jeho ohavný smích. Opět jsme vůbec 

nevěděli,  co si o tom myslet. Někoho napadlo požádat o radu sluneční kotouč. S tím ale 

nedokážeme hovořit, to umí jen Sluneční Muž a toho jsme už dlouho neviděli. Bouřkový 

Mrak,  který se s ním zná nejlépe slíbil, že se ho pokusí přivolat, ale těžko říct,  jestli to 

pomocí svých myšlenek dokáže. 

Už jsme si mysleli, že naše trápení pro tento den skončilo. Ale ouha! Po večerním jídle 

překročili brod za vesnicí tři cizí indiáni. Tomimikové! Potrhaní,  vyhublí, ale plni hněvu 

se dožadovali rozhovoru s naším šamanem. Obvinili ho, že na ně posílá zlé sny. Marně 

jsme je přesvědčovali,  že to není pravda,  a že také nás trápí někdo,  kdo zlovolně zasahuje 

do našich snů. Nakonec došlo k hádce a museli jsme rozzuřené Tomimiky vyhnat 

zbraněmi z naší vesnice.  

Nicméně víme,  že od nich nemůžeme čekat nic dobrého a hlídky budou muset být zvláště 

pozorné.  

Už se smrákalo, když se mezi našimi teepee objevil vlasatý indián malé postavy v 

červeném ponču - Sluneční Muž. Měli jsme velkou radost, že tak rychle přispěchal na naše 

volání. Řekli jsme mu o našich potížích a on slíbil,  že hned,  jak se sluneční kotouč vrátí 

na oblohu,  požádá jej o radu.  

21. 7. 2018 

Dnes nadešel čas pro uskutečnění další části vize našeho šamana. Usoudili jsme, že strom, 

který byl součástí jeho věštby je stará moudrá entka Fimbrethil, která v podobě košaté 

třešně stojí nad naším starým tábořištěm. Enti nám v minulosti vždy dobře radili, proto 

jsme neváhali a vydali se na cestu. Naše námaha nebyla marná. Sluneční Muž a Hununpa 

entku objali a propojili se s jejími myšlenkami. Entka nám ukázala, kde najdeme bludný 

kořen, který nám později možná pomůže. Na zpáteční cestě nás však nemile zaskočil 

přelud, který popletl řadu našich Psích bojovníků. Začali křičet, že na nás někdo útočí a 

bojovali sami mezi sebou. Panika byla veliká,  celý kmen prchal směrem k naší vesnici. 

Trvalo dlouho než se výprava dala do pořádku.  

Když jsme se zotavili z dlouhé cesty,  nadešel čas pro výcvik bojovníků. Vedl ho Liščí 

Tlapka s podporou Hwa-ikpiho a oba byli překvapeni, když je nečekaně oslovila skupina 

mladých squaw vedená Pumou a chtěli se také učit bojovat. Byly odmitnuty a začalo 

dlouhé vyjednávání. Touha našich dívek přidat se k bojovníkům je překvapivě neodbytná. 

Nakonec se spokojily s tím, že budou umění boje odkoukávat od mužů.  



Ani hrnčíř nezahálel. Se spoustou ochotných pomocníků už dokázal připravit pec a v 

rukou malých bojovníků a squaw vzniká jeden pěkný výrobek za druhým.  

Už se šeřilo,  když jsme svolali poslední poradní kruh tohoto dne,  abychom se zeptali 

Slunečního Muže jestli má pro nás nějaké dobré zprávy. Trochu nás zklamal,  protože 

Slunce se kterým hovořil ho odkázalo na Měsíční Kotouč, jelikož naše potíže mají původ v 

noci a tudíž na ně Slunce nedohlédne. Sluneční Muž si tedy zítra přivstane,  aby zastihl 

chvíli,  kdy se Slunce na obloze střídá s Měsícem a zkusí se zeptat také jeho.  

Ulehli jsme ke spánku, ale klid netrval dlouho. Hlídka zaslechla v lese podezřelý hluk. 

Zburcovala Psí Válečníky,  kteří se poněkud nerozvážně vrhli do tmy mezi stromy. Chvíli 

jsme slyšeli zvuky prudkého boje,  a pak se naši bojovníci vítězně vrátili. Válečnické štěstí 

při nich stálo. Ale nebylo to tak jednoduché. Z lesa vyšly v podivném omámení čtyři naše 

squaw  -  Perlička,  Zpívající Flétna,  Pavučinka a Měsíční Záře. Rozestavily se po naší 

vesnici a začaly vykřikovat podivné slabiky. Jakmile to bylo možné,  odvlekli jsme je k 

našim šamanům. Ti nakázali,  aby celý kmen vytvořil meditační kruh a v jeho středu za 

svitu pochodní očištili mladé ženy kouřem vonné šalvěje. Díky tomu se jejich duše za 

malou chvíli vrátily do skutečného světa. Bylo jasné,  že na nás opět zaútočil náš neznámý 

nepřítel. Tentokrát jsme se však rozhodli,  že  musíme získat alespoň jednu klidnou noc. 

Šamani vydali pokyn,  abychom zatančili tanec soudržnosti. Zaduněl buben v rukou 

Bouřkového Mraka a had tanečníků vedený Ithunkalou se roztančil mezi našimi teepee. 

Postupně se přidaly i ženy vysvobozené z omámení a my jsme věděli,  že je to dobré. Pak 

ještě Psi zatančili tanec válečníků,  k němuž byl přizván i Duch Bizoní Lebky. Lesní 

duchové pročistili vzduch mírným deštěm. Uhasili jsme pochodně a rozešli se do svých 

obydlí. Pro tuto noc budeme v bezpečí.  

22. 7. 2018 

Prvním úkolem dnešního dne bylo připomenout si události včerejší noci. Mladí bojovníci i 

squaw si dobře pamatovali slabiky, které vykřikovaly naše dospělé ženy  v době,  kdy byly 

v moci neznámých sil. Poskládali jsme je dohromady a zdálo se nám,  že jde o nějaké 

jméno. Ale sotva to bylo vyřčeno,  ozval se z lesa ženský smích, který jsme již dobře znali. 

Náš nepřítel či nepřítelkyně se nám zjevně poškleboval proto,  že jsme to jméno 

nerozluštili správně. Když smích utichnul,  promluvil Sluneční Muž. Skutečně dokázal 

časně ráno hovořit s Měsícem a měl od něj pro nás zprávu. Měsíc má prý svých starostí 

dost,  ale možná nám pomůže,  když ho přesvědčíme, že si jeho pomoc zasloužíme. 

Přivolat ho prý můžeme pomocí vonné šalvěje,  kterou nám Sluneční Muž přinesl ze 

svých cest.  

Sluneční Muž nám takto dal alespoň nějakou naději na změnu k lepšímu. Pak se rozloučil 

a vydal se na svou další,  nikdy nekončící pouť. Protože indiáni nikdy dlouho nepodléhají 

trudným myšlenkám,  pustili jsme se do různých zábav a her. Bylo možné cvičit se v 

lukostřelbě, učit se tichému pohybu v lese, odpoledne si každý,  kdo chtěl mohl zkusit 

svou sílu v přetlačování s bojovou holí a velkému zájmu se těšil zápas družstev v pobíjení 

soupeře pomocí hadrového míče zvaného Meruna. Úspěšní mladí bojovníci a squaw 



dostávali za své výkony zlaté valounky,  které pak budou moci směnit v táborovém tržišti 

za krásné i užitečné předměty.  

Přiblížil se večer a náš přítel hrnčíř se rozloučil,  protože v době,  kdy budou naše výrobky 

i pec schnout si vyřídí nějaké své záležitosti. Vrátí se za sedm dní,  aby rozdělal oheň v 

němž budou naše výrobky vypáleny. Pak nás šamani svolali k obřadu, který nás měl spojit 

s Měsíčním Kotoučem. Kouř vonné šalvěje prostoupil celou vesnici a Hununpa vyslal do 

čtyř stran své posly. Byli to Modrá Mlha,  Lesní Větvička,  Malá Hvězda a Bouřkový Mrak. 

Mrak se po chvíli vrátil s bíle pomalovanou tváří a v rukou nesl balíček z jelenicové kůže. 

Jeho ústy k nám promluvil Měsíc. Řekl,  že nám pomůže,  ale musíme dokázat,  že si 

pomoc zasloužíme. Poslal nám mapu Měsíční Stezky. Po té půjdou jednotlivé rody a 

budou plnit úkoly,  které jim zadají strážci stezky. Za několik dní se Měsíc vrátí a 

posoudí,  jak jsme si vedli. Zatím nám prozradil jen to,  že náš nepřítel se jmenuje 

Hanšílkikta. A na důkaz dobré vůle učinil Měsíc kouzlo,  které nás na několik dní ochrání 

před nepřátelskými útoky,  pokud se nebudeme chovat pošetile. S tím nás opustil a my 

konečně uléháme ke klidném spánku s pocitem bezpečí.  

23. 7. 2018 

Dnes ráno vyhlásil Šedý Vlk zkoušky do klanu Psích Válečníků. Tento klan má důležitou 

úlohu v boji i v udržování pořádku ve vesnici. Uvidíme,  kolik mladých bojovníků úspěšně 

zdolá nesnadné úkoly. Kromě toho byl den zaplněn různými hrami a také výrobou 

medicinových váčků. Vypadá to,  že ochranné kouzlo Měsíce nás úspěšně chrání, protože 

zlé události se přestaly dít. I když něco přece jen! Psí Válečníci se vydali i s novými 

uchazeči na výpravu do okolí, což měla být mimo jiné jedna z přijímacích zkoušek. Když 

se podivně dlouho nevraceli, vydali se po jejich stopách jezdci na koních - Narmo a 

Bouřkový Mrak. Po nějaké době narazili na zmatenou výpravu, která se motala v 

bludných kruzích. Nějakou dobu si bloudící ani nechtěli nechat poradit a teprve přísný 

rozkaz válečného náčelníka je přivedl k rozumu. Ve vesnici se pak ukázalo,  že potíže 

způsobil neopatrný Smrk, který se ze zvědavosti díval na bludný kořen a dotkl se ho.  

S blížícím se večerem se další členové kmene,  kteří ještě nemají jméno vydali na svá 

meditační místa. A pak již přišel soumrak a zahořel první oheň strážců Měsíční Stezky. 

Ozářil nádhernou mapu na kusu jelenice,  k níž s hořícími pochodněmi za dunění bubnů 

přicházel jeden rod za druhým. Strážci každému rodu umožnili vybrat si svou část cesty a 

vysvětlili jim,  jak bude jejich putování vypadat.  

25. 7. 2018 

Otec Slunce nás zahrnuje svou přízní až přes příliš. Jsme ve všech našich činnostech 

pomalejší než obvykle a proto i zprávu o včerejším dni píšeme až teď dopoledne. Věnovali 

jsme se plnění úkolů strážců Měsíční Stezky. Hwaikpi požadoval, abychom se zavázanýma 

očima seřadili zvláštně tvarované kameny, což vyžadovalo jemný cit v prstech, dobrou 

paměť a prostorovou představivost. Další úkol zadávala Hignawaton. Někteří z členů rodu 



se proměnili v koně a další na jejich zádech museli přijet pro otázku. Rod, který 

zodpověděl alespoň polovinu otázek, uspěl. 

Večer se pak mladí bojovníci a squaw mohli povozit na skutečných koních, které vodili 

Narmo a Mrak. Když se setmělo zahořel opět oheň strážců Měsíční Stezky. Opět 

přicházely jednotlivé rody, aby se dozvěděly jak byly úspěšné. Všechny získaly právo 

postoupit na svých stezkách o dva dílky. Úkoly na další den pak budou zadávat Hununpa a 

Narmo. 

25. 7. 2018 

Je za námi devátý den letošního táboření. Vypadá to, že ochrané kouzlo, které nám slíbil 

Měsíc, účinkuje. Ustaly noční můry a Hanšílkikta nás nechává na pokoji. Ale víme, že to 

je jen dočasné. Proto se dnes všechny rody ze všech sil snažily plnit úkoly Měsíční Stezky. 

Narmo naučil mladé bojovníky a squaw zacházet s lasem a vyzkoušel jak si tuto dovednost 

osvojili. Další ze strážců Měsíční Stezky - Hununpa požadoval, aby každý rod udělal 

pořádek kolem svého obydlí a postavil před něj ozdobné znamení. To nám spolu s dalšími 

hrami zaplnilo celý den. 

Večer oznámil náš šaman Hwaikpi, že je vhodný čas na vykonání obřadu Nového Jména. 

Sešli jsme se tedy slavnostně oblečeni v našem sněmovním teepee a naši šamani naplnili 

kouzelnou medicínou váčky těm, kdož prošli úspěšnou meditací. Zazněla nová jména, 

například Černý Štít, Prší, Jiskra Z Ohně, Světlo v Temnotách, Temný Soumrak, a další. 

Hned jak jsme opustili Oheň Nového Jména, začal nás svolávat buben strážců Měsíční 

Stezky. Ukázalo se, že všechny rody splnily oba dnešní úkoly a mohly tak na mapě 

postoupit o další dva dílky. Zítra je čekají úkoly Bouřkového Mraka a Temné Noci. 

Je Noc Nového Jména, uléháme ke spokojenému spánku. 

26. 7. 2018 

Noc na dnešek byla poněkud neklidná. Vesnice našich sousedů, lidu Valarim, byla kýmsi 

přepadena. V noční tmě jim naši bojovníci spěchali na pomoc. Ukázalo se, že nočními 

útočníky byli skřeti, jejichž malá tlupa se snažila škodit a loupit. Byli zahnáni na útěk s 

velkými ztrátami a obě naše vesnice mohly ulehnout ke klidnému spánku. 

Pak přišlo ráno a my jsme mohli pokračovat v našem putování po Mešícní Stezce. Ještě 

než jsme se do toho mohli pustit, stalo se něco nečekaného. V prvním poradním kruhu 

tohoto dne se přihlásila o slovo Puma. Společně s Hádankou měly zvláštní válečné 

malování a žádaly Bouřkového Mraka o druhou šanci dokázat, že i ženy jsou užitečné v 

boji. Lišči Tlapka se totiž stal jejich učitelem a ukázal jim, že i silný válečník může být 

udolán přesilou. Proto se teď společně tyto mladé squaw pokusí porazit svého soupeře. 

Výzva byla přijata a celý kmen sledoval napínavý souboj. Utkání nemělo vítěze a válečný 

náčelník díky tomu uznal, že Puma s Hádankou mají právo založit bojovný ženský klan. 



Bude se jmenovat Igmuthanka Witko Win, Divoké Horské Kočky. Přijímací zkoušky 

budou vyhlášeny v nejbližší době. 

Když si všichni přivykli na tuto nečekanou novinku, mohli jsme se vrátit ke zkouškám 

Strážců Měsíční Stezky. Ukázalo se, že úkol Bouřkového Mraka byl těžší, než všichni 

očekávali. Každý musel s lakrosovou pálkou proběhnout složitou stezku a na konci 

zasáhnout míčkem branku v podobě trojnohy. Pouhým dvěma rodům se podařilo úkol 

splnit napoprvé. Ostatní naštěstí dostali druhou šanci. Připravili se lépe a díky tomu byl 

nakonec úspěšný každý rod. Zkouška Temné Noci byla velmi zajímavá. Bylo nutné najít v 

korytě našeho potoka třináct měsíčních kamenů a rozpoznat, který mezi ně nepatří. Na 

každém ze správných kamenů bylo jedno ze znamení zvěrokruhu a ten, který byl navíc, 

byl označen symbolem tří šípů. Všem rodům se v této zkoušce dařilo. Večer pak opět 

vzplál oheň ztrážců Měsíční Stezky a každý z rodů mohl na svém úseku přidat dvě nové 

značky představující úspěch. Dnes k tomuto ohni usedla také Padá Smíchy a oznámila, že 

zítra se bude plnit její úkol. 

27. 7. 2018 

Dnešní den byl ve znamení vody. Nejprve jsme se kvůli velkému horku vypravili na vodu 

stojatou. Nádrž ve městě Yellowtown se velmi osvědčila. Všichni se do sytosti osvěžili a 

vydováděli. Odpoledne pak přicházely jednotlivé rody k Padá Smíchy,  aby plnily její 

úkol. Každý rod obdržel tři zápalná dřívka a musel v čase určeném přesýpacími hodinami 

rozdělat oheň a přivést do varu vodu v ozdobné konvičce. Zatím nevíme,  kdo v tomto 

úkolu uspěl,  protože jeho plnění přerušil prudký a vytrvalý déšť. Voda padající z oblak 

nám většinou nedělá radost, ale po takřka dvou týdnech velkého  suchá jsme vláhu,  která 

naplnila potok uvítali. Byli jsme zvědaví, jestli i za těchto podmínek usednou ke svému 

ohni strážci Měsíční Stezky, ale když jsme se podívali na oblohu,  viděli jsme,  že Měsíc 

měl dnes svých starostí dost. Přestože měl být dnes v úplňku,  měsíční kotouč nejprve 

zrudnul,  a pak na dlouhou dobu úplně zmizel z oblohy. Bylo nám jasné,  že Měsíc s 

někým velice mocným bojuje a tudíž na nás nemá čas. Budeme doufat, že zítra se k nám 

zase vrátí.  

28. 7. 2018 

Dnes večer opět zahořel Oheň Strážců Měsíční Stezky, ale k tomu se ještě vrátíme později. 

Nejsilnějším zážitkem dnešního dne byl totiž jeho začátek. Když jsme se scházeli k ranímu 

jídlu, zjistili jsme, že ve vesnici nezbyl jediný dospělý muž kromě šamanů. Hununpa byl 

navíc oblečen do ženských šatů. Obvykle bychom se mu za to posmívali,  ale teď byla 

situace příliš vážná. Ukázalo se, že Hununpa měl varovný sen,  v němž se dozvěděl, že 

převlek za ženu ho uchrání od velkých nepříjemností. Hwa-ikpi ihned svolal poradní 

kruh a v jeho průběhu se vše vysvětlilo. Když totiž začal kmen rokovat o tom,  kam a proč 

se stratili dospělí mužové, ozval se ze stráně známý ženský smích. Tentokrát však byl 

mnohem zlejší než v předchozích případech. Bylo jasné,  že naše bojovníky odlákala 

Hanšilkikta v době,  kdy Měsíc zápasil se svým zatměním a na nějakou dobu nás nechránil 

svým kouzlem. Útoku naší nepřítelkyně odolali pouze šamani. Hwa-ikpi proto, že je tuze 



zkušený a opatřil své teepee spoustou osobních ochranných kouzel. Hununpovi pak 

pomohl jeho sen,  díky němuž ho Hanšilkikta přehlédla. Všichni,  kdo mohli se ihned 

pustili do řešení této velmi vážně situace. Šamani připravili mocný obřad a klan Tří Sester 

pod vedením Perličky zhotovil váčky naplněné čarovnou směsí, které budou napříště 

bojovníky chránit proti přeludům. Napřed bylo ovšem nutné získat naše dospělé 

bojovníky zpět. Obřad byl úspěšný. Po chvíli napjatého očekávání vyšlehnul na kraji lesa 

oheň a vyvalil se oblak dýmu,  z něhož jeden za druhým vycházeli ztracení muži. Radost 

celého kmene byla veliká.  

Když jsme se zotavili z tohoto těžkého rána, potrápil nás ještě prudký déšť,  ale s tím si 

umíme poradit. Ve zbytku dne byl dokončen úkol od Padá Smíchy. Večer se pak u mapy 

Měsíční Stezky ukázalo,  že to byl úkol poslední. Všechny rody byly při svém putování 

velice úspěšné, a tak už nám zbývá než doufat,  že si to bude myslet i Měsíc a přijde nás 

podpořit proti naší mocné nepřítelkyni.  

29. 7. 2018 

Neděle bývá u bělochů dnem odpočinku. Ne tak u nás. Do naší vesnice se vrátil Hrnčíř a k 

naší radosti zjistil,  že výrobky i pec dobře vyschly a je možné pustit se do vypalování. 

Zásoby dřeva,  které jsme připravili však byly shledány nedostatečnými,  a tak jsme museli 

celé dopoledne pilně pracovat, abychom nanosili dost klestí i polínek. Po obědě pak 

Hrnčíř se svými pomocníky zatopil a my jsme viděli,  jak pracuje skutečná hliněná pec. V 

ohni a dýmu se nejvíc činil Modrá Mlha,  který se rychle stal užitečným hrnčířovým 

pomocníkem.  

Ti,  jejichž pomoc nebyla při vypalování potřebná, se zatím věnovali výrobě proutěných 

košíků, lakrosu a hudbě. Mnoho mladých dívek se také snažilo složit náročné zkoušky do 

nového klanu Divokých Horských Koček.  

V podvečer bylo opět možné povozit se na našich koních,  o což byl veliký zájem, a tak se 

Sinte Sam Hanska a Šagi vedení Mrakem a Liškou hodně nachodili mezi našimi teepee.  

Už to vypadalo,  že den poklidně skončí. Hrnčířská pec tiše vychládala, v některých 

rodech se četly indiánské pohádky... Náhle noční tmu prozářilo světlo pochodně a ticho 

přerušil hromový hlas. To si Měsíc opět vypůjčil tělo našeho válečného náčelníka a přišel 

nás navštívit,  jak před časem slíbil. Byl přísný a nesmlouvavý, ale nakonec nám vyjevil, 

kdo je Hanšilkikta, proč nám škodí,  a jak je důležité,  abychom ji přemohli. Prozradil 

také, že se postaral o to,  aby nám bludný kořen dále neškodil, ale naopak nám po dvakrát 

pomohl. Nakonec nás ještě varoval, že pokud nad Hanšilkikta nezvítězíme, bude nás tato 

bytost provázet navěky a naše noci budou nadále plné strašných snů a přízraků. Pak jeho 

bělostná tvář zmizela ve tmě. Nyní už je na nás, jak si s tím,  co jsme se dozvěděli, 

poradíme. Hununpa slíbil, že zítra zkusí s pomocí našich nejlepších tanečníků udělat 

věštbu, která nám snad prozradí,  jak dál správně postupovat. Zítra se také dozvíme, jestli 

naše výrobky z hlíny budou dobře vypálené a přinesou nám přízeň Matky Země, jejíž 

pomoc by se nám také velmi hodila.  



Zítřek bude zkrátka velice důležitý den.  

30. 7. 2018 

Sluneční kotouč nás zahrnuje svou přízní opravdu velmi štědře. Potoku to příliš nesvědčí, 

ale okolní lesy nám poskytují svůj stín,  díky němuž zvládáme horké dny docela dobře. 

První dnešní velkou událostí bylo otevření hrnčířovy pece. Většina výrobků byla k radosti 

jejich tvůrců úspěšně vypálena, a tak se můžeme oprávněně domnívat,  že Matka Země 

nám neodepře svou podporu při řešení našich potíží. My jsme si však vědomi toho,  že se 

především o sebe musíme postarat sami. Proto byl vyhlášen výcvik v bojových 

dovednostech. Hlučný Datel řídil zápasy beze zbraní,  Ithunkala a Vlk dohlíželi nad bojem 

s holí, Javor vedl mladé lukostřelce,  Čáp byl rozhodčím v přetlačování s tyčí a Smrk měl 

na starost souboje s koženými noži. Když se všechny rody vystřídaly na těchto 

stanovištích, vyhlásil Javor pokračování včerejšího turnaje v bagataway neboli lakrosu. I 

tato hra totiž pomáhá zocelovat mladé bojovníky a squaw. Vítězové získali mnoho zlatých 

valounků, které pak mohli utratit v našem indiánském tržišti. Tržiště má na starosti 

Světluška,  která ho již po několikáté rozložila na obvyklém místě, aby mladým 

bojovníkům a squaw nabídla k obchodování nejrůznější poklady.  

Když sluneční žár trochu opadnul, začali jsme se připravovat na věštbu tancem. Ta nám 

měla prozradit, jak si poradit s mocnou Hanšilkikta. Měsíc nám včera vyjevil, že tato 

bytost má na obloze za úkol starat se o to,  aby se zlé sny rozpustily ve Velkém Tajemství. 

Práce je to nesnadná a Hanšilkikta kvůli ní občas zdivočí. Nejhorší je, když lidé příliš 

mnoho svých zlých snů uvádějí v život. Potom se Hanšilkikta utrhne z oblohy a začne 

způsobovat zlé věci. To se stalo právě teď a my se s tím musíme nějak vypořádat.  

Před velkým tanečním obřadem si všichni oblékli nejlepší indiánské šaty a s napětím 

čekali, co bude dál. Naši nejlepší tanečníci - Wačipi,  Ithunkala,  Hununpa,  Šeptající 

Tráva a Perlička zatančili za zvuku bubnů,  které měli v rukou Hadač a Deštík. Hununpa 

přinesl  do kruhu bludný kořen a na konci obřadu se ukázalo, že náš šaman může tento 

kouzelný předmět uchopit do rukou, aniž by mu způsobil cokoli zlého. Bludný kořen mu 

také slíbil,  že se přihlásí o slovo,  až nám bude nejhůře. Uléháme tedy ke spánku stejně 

jako naši čtyřnozí přátelé - koně - o které se bezvadně postaral klan Koňských Lidí.  

31. 7. 2018 

Horko,  horko, horko! Dnes byl jeden z nejteplejších dnů a my upřímně litujeme ty,  kteří 

musí přežívat v rozpáleném městě bledých tváří. V našich vesnicích se žhavé léto dá přece 

jen snášet lépe. Od rána jsme čekali, jestli bludný kořen vydá nějaký pokyn, ale stále se nic 

nedělo. Využili jsme tedy tento čas k přípravě na boj. Psí Válečníci i Divoké Kočky se 

zdokonalovali v bojových dovednostech a k nim se přidali i jiní. Zvlášť se také cvičili 

lukostřelci,  pro které šamani připravili bambulkové šípy s kouzelnou medicínou. 

Kouzelnou medicínu však potřebujeme i pro svou ochranu. Většina dospělých bojovníků 

poctivě nosí na krku váčky od klanu Tří Sester, my ale potřebujeme chránit úplně 



každého. Proto Tři Sestry nasbíraly čarovné byliny a pomohly každému uplést věneček 

nebo uvázat kytičku, které budou chránit proti zlým kouzlům.  

Když už jsme přestávali věřit, že se dnes něco vážného stane, vyběhnul ze svého teepee 

Hununpa a volal, že bludný kořen k němu promluvil. Všichni se rychle ozbrojili a 

pomalovali válečnými barvami. Bludný kořen pak v šamanových rukou začal poskakovat a 

táhnul ho ven z naší vesnice. Náš kmen tak vyrazil na válečnou stezku. Bojovné klany 

propátrávaly okolí a okolo celé výpravy kroužili na našich koních Narmo a Perlička. 

Dostali jsme se do údolí vedoucího k moudré entce. V jedné z jeho zátočin na nás čekalo 

nepříjemné překvapení. Z lesa vyšel muž se zlatou tváří,  kterého již dobře známe. Nadutě 

se rozkročil proti nám a začal se hlasitě smát. Opět jsme se marně snažili s ním promluvit a 

zjistit,  co je zač. Když jeho smích dozněl,  objevila se mezi stromy další bytost - oslnivě 

krásná černovlasá žena,  která panovačnými gesty ovládla celé údolí. Když se i ona začala 

smát,  pochopili jsme,  že je to Hanšilkikta. Když její výsměch skončil,  začala zpívat. 

Divokou písní se nás snažila očarovat, ale tentokrát jsme se mohli smát my jí. Naše 

amulety bezvadně účinkovaly a ona nad námi neměla žádnou moc. Rychle pochopila, že 

tohle na nás nestačí a mávnutím ruky přivolala,  nebo snad vyčarovala mnoho bojovníků. 

Byli mezi nimi naši staří nepřátelé Tomimikové,  skupinka podivných bytostí,  z nichž se 

vyklubali nemrtví, a hlavně početné vojsko skřetů, divokých lidí a jiných žoldnéřů. 

Rozpoutal se prudký boj! Přestože všichni bojovníci i squaw konali pravé divy statečnosti, 

přestože Konští Lidé obratně projížděli mezi nepřáteli a bojovali s nimi, přesto vše jsme na 

celé čáře prohrávali. Naštěstí se přihlásil o slovo bludný kořen. Poradil Hununpovi, že ho 

má hodit mezi nepřátele. Jakmile dopadnul mezi skupinku nemrtvých, začali se motat ve 

zmatených kruzích a postupně zmizeli z bojiště. Tomimiky se podařilo zahnat na útěk,  a 

když ostatní nepřátelé viděli,  jak jich ubývá, začali také vyklízet bojiště. Za chvíli zůstala 

Hanšilkikta sama. Sevřeli jsme jí do našeho poradního kruhu a její moc se rázem vytratila. 

Někteří ji chtěli usmrtit dokud má lidskou podobu,  ale nakonec převážil názor, že 

bychom ji měli vrátit na oblohu. Odvedli jsme ji tedy do vesnice, kde ji střežili šamani a 

také bludný kořen,  který ji připoutal k matce Zemi. Když na vesnici padla tma, objevil se 

skutečně mezi námi Měsíc,  sestoupil z oblohy,  přijal podobu Bouřkového Mraka a jeho 

ústy nás pochválil za statečnost i za všechny skutky, které vedly ke zkrocení Hanšilkikta. 

Pak ji vzal za ruku,  odešli z naší vesnice a za chvíli se na obloze objevil veliký záblesk. 

Bylo nám jasné, že Měsíc i Hanšilkikta jsou zpátky tam,  kde mají být.  

2. 8. 2018 

Díky včerejšímu vítězství si můžeme užívat mnohých radostí,  na které dosud nebyla ta 

správná nálada. Vyrazili jsme tedy do Yellowtownu,  aby si každý mohl po své libosti 

nakoupit belošské šmejdy a pojíst spoustu nezdravých věcí, které jsou tak lahodné. Po 

návratu začal Čáp společně s Liškou a mnohými zájemci připravovat Kukadlo - 

zábavu,  kterou jsme si již mnoho let nedopřáli. Velmi se těšíme,  co nám zítra předvedou. 

Proti pokračujícímu horku jsme využili vodní hru, velký bojový rej,  z něhož snad nikdo 

nevyšel suchý.  



Přiblížil se večer a to byl čas velkého Hodokvasu. My i Valarim jsme měli co slavit,  a tak 

na společné louce zahořel oheň,  u kterého se setkali obyvatelé obou našich vesnic. Na 

úvod zatančil klan Tří Sester krásný tanec, při němž dívky obětovaly ohni čtyři základní 

plodiny. Díky tomu můžeme doufat, že i v časech nedostatku budou naše sýpky plné a my 

nebudeme mít hlad. Pak malé valarimské elfy a dryády předvedly svou obratnost. Poté 

přišly ke slovu zbraně. Eryr a Tirno nám ukázali, že své meče, štíty a oštěpy ovládají 

opravdu dokonale. Když utichnul potlesk a nadšené výkřiky,  vstoupili do velkého kruhu 

naši Psí Válečníci. Předvedli svůj bojovný tanec a také zaslouženě sklidili veliké ovace. 

Tím skončil slavnostní úvod Hodokvasu a hudebníci se chopili svých nástrojů. Všichni 

tancovali,  zpívali nebo jen poslouchali a užívali si tuto velkou slavnost. V průběhu večera 

jsme neošidili ani své žaludky a snědli jsme spoustu horkých psů. V nejlepším Hodokvas 

skončil a všichni jsme šli spát s pocitem radosti z vydařeného dne i večera.  

3. 8. 2018 

Čas se nedá zastavit, a tak jsme dnes prožili předposlední den našeho táboření. Věnovali 

jsme ho samozřejmě přípravám na odjezd, ale spousta času zbyla také na zábavu. Společně 

s Valarim jsme hráli lakros, hru na pobíjení nepřátel merunou a také oblíbený boj o kůl. 

Mnoho členů našeho kmene se pod vedením Čápa,  Lišky a Hadače věnovalo přípravě 

velkého Kukadla. Před večerním jídlem se všichni oblékli do slavnostních oděvů a nastalo 

pořizování barevných obrázků jako každý rok.  

Hned po večerním jídle jsme pak pozvali Valarim do naší vesnice a začalo představení. 

Bylo velmi zábavné, a tak to má být, protože indiáni nemají žádný problém udělat si 

legraci sami ze sebe. Diváci výkony herců ocenili velkým potleskem. V závěru představení 

jsme měli strach, že ho přeruší déšť, protože temná oblaka obcházela naší vesnici a 

dokonce jsme slyšeli i hřmění. Naštěstí nás Nanabažú, vrtošivý duch,  který občas 

způsobuje špatné počasí ušetřil a my jsme mohli usednout v našem sněmovním teepee. 

Oheň,  který jsme zapálili dostal nejprve jméno Oheň Vítězství. Vzpomínali jsme na náš 

boj s Hanšilkikta a jejími služebníky a mladí bojovníci a squaw se hlásili o právo nosit orlí 

pero za svoje statečné skutky. Rada dospělých válečníků pak tyto nároky posoudila a 

společně s Duchem Bizoní Lebky udělila těm nejstatečnějším nová orlí pera. Oheň pak byl 

přejmenován a stal se Ohněm Loučení. Zazněla mnohá krásná slova, kmenová píseň a také 

indiánská ukolébavka. Den pak ukončil klan Tří Sester malým obřadem a písní v jazyce 

Lakotů, nejznámějších prérijních indiánů. Kmen Wakantopa Oyate uléhá k poslední noci 

letošního táboření.  

7. 8. 2018 

Dlužíme všem, kdož sledují tyto stránky, poslední zprávu. 

V pátek se všichni připravili k odjezdu, posbírali své majetky, zazpívali pár písní a 

zakřepčili si za zvuků Mrakovy kytary před wigwamem, kde se připravuje jídlo. Pak už 

přijel velký samohyb na přepravu mnoha lidských bytostí najednou a mladí indiáni i 

Valarim se vydali na cestu. 



Vždycky je to trochu smutná chvíle - končí tři týdny báječného života. Ale už se můžeme 

těšit na další setkání nejpozději za rok :-) A dospělí na smutek stejně neměli čas. Čekala je 

spousta práce, aby na lukách nezbylo nic jiného než vyšlapané cestičky. Teprve v neděli, 

když jsme uložili všechno potřebné do skladiště u Liščí Tlapky, jsme mohli říci: "Hotovo, 

další povedené táboření je za námi. Děkujeme všem, kdo se o něj zasloužili, děkujeme 

všem, kdo nás podporují." 

 


